Soluzione della prova scritta di Elettronica A del 31-3-2001  -  CdL Ingegneria Informatica

PARTE A (esercizi)

Domanda 1.1  (punti 1)

Il diodo è ON; Vu = V(= 0.7 V.

Domanda 1.2  (punti 3)

Subito dopo l’applicazione del gradino in ingresso il diodo è OFF, e quindi la capacità si carica con costante di tempo RC, a partire dalla condizione iniziale Vu = V( e fino al raggiungimento del valore Vu = Vi + V( = 5.7 V, in corrispondenza del quale il diodo si accende nuovamente, ed il transitorio termina. Quindi:

Vu (t) = Vcc +( V(-Vcc) e – t / RC , per  Vu < Vi + V(, cioè  per t < tf, con tf = RC ln[(Vcc-V()/(Vcc- Vi - V()] = 77 (s;

Vu (t)  = Vi + V( = 5.7 V per t > tf.

Domanda 2.1  (punti 1)

Vu0 =  Vcc

Domanda 2.2  (punti 4)

Il circuito ai piccoli segnali è costituito da uno stadio ad emettitore comune (Q2) seguito da uno stadio a base comune (Q1) con carico costituito dal parallelo di L, R e C.
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Domanda 2.3  (punti 3)

( = (LC)-1/2 = 108 rad/s

Domanda 2.4  (punti 3)
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,  rBE2 = (0 Vt/IC02 (  IC02 = 0.25 mA

Domanda 2.5  (punti 2)

VBE2 = Vt ln (IC02/IS) = 0.598 V

Domanda 3.1  (punti 3)
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Si tratta di un amplificatore invertente, con guadagno statico massimo pari a  -(R2 +R3)/ R1 = -5.

Domanda 3.2  (punti 4)

Con Vio = 0 l’OPAMP è in alto guadagno. Sia VC la tensione ai capi della capacità C. Per il corto circuito virtuale (OPAMP ideale) si ha v- = v+  = 0, da cui: 

VC  = - vi R2 / R1
vu = vc R3( sC + 1/ R3+ 1/ R2)

vu/ vi = 
(vu /vc )(vc / vi)
= -
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Domanda 3.3  (punti 3)
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PARTE B

Domanda 1  (punti 3)

A riposo, V+ = 0,  Vu = V-  (  Vu = -Vd  per cui si ha un solo punto di riposo con Vu = 0.

Per la stabilità:
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Domanda 2 (punti 3)

Ru = rCE
Domanda 3 (punti 3)

� EMBED Equation  ���
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